

Háziorvosi Szolgálat
dr. Tóth József
8294. Kapolcs,
Kossuth u. 2.
E-mail: kapolcs@hotmail.hu

Tárgy: Beszámoló a háziorvosi
szolgálat működéséről

Tisztelt Képviselő Testület !

A háziorvosi alapellátás jelenti az első ellátási szintet az orvos-beteg találkozások során. Európában különböző formában működik a háziorvosi rendszer. Míg Magyarországon elsősorban egyéni praxisok jellemzők, több országban csoportpraxis működik, de előfordul, hogy egészségügyi központokban történik a beteg első szintű ellátása. A csoportpraxisban több háziorvos társul, míg egészségügyi központokban egyéb szakmákhoz tartó szakorvos is a team részét képezik. Hazánkban is több modellt kipróbáltak kísérleti jelleggel. Még nem dőlt el, melyik irányba mozdul el az egészségügyi kormányzat. A pályázati kiírások alapján a több praxis együttműködési modell a legvalószínűbb. Ezt támogatja az is, hogy már második alkalommal írták ki a „Három generációval az egészségért” programot. A pályázat célja, hogy az alapellátásban résztvevő szereplők, továbbá a szakellátás, az Egészségfejlesztési Irodák és a települési önkormányzatok együttműködése jöjjön létre. Ebben a pályázatban a mi körzetünk is részt vesz, elbírálása még nem történt meg. Sikeres pályázat esetén több krónikus betegség szűrővizsgálata fog megtörténni. Pl. kardiovaszkuláris kockázat felmérése, Boka-kar-index szűrése (érszűkület korai felismerése), oszteoporosis törési kockázatának szűrése 40 év felettek körében, vastagbél-daganat szűrése, krónikus vírusos májgyulladás rizikótényezőinek felmérése, mammographia átszűrés emelése és az alkohol-függőség felmérése.

Kapolcs, Taliándörögd és Vigántpetend és községek egészségügyi alapellátását Kapolcs központtal működő Háziorvosi Szolgálat biztosítja. A körzeti team tagjai a háziorvos, a körzeti ápolónő, az asszisztens és a védőnő. Személyi változás az elmúlt évhez képest nem történt.

2016-ban Taliándörögd és Kapolcs Önkormányzata pályázatot nyújtott be az egészségügyi ellátás fejlesztésére. Taliándörögd a már meglévő orvosi rendelő felújítására pályázott, Kapolcson egy új tanácsadó megépítése volt a pályázati cél. Mindkét pályázatot elfogadták, Taliándörögdön a rendelő felújítása megtörtént, Kapolcson pedig elkészült a minden igényt kielégítő tanácsadó. Örömmel közölhetem, hogy Taliándörögdön egy újabb sikeres pályázat segítségével megújul a rendelő bútorzata és modern orvosi eszközök is beszerzésre kerülnek, az elavult számítógép cseréje is megtörténik. Sajnos Kapolcson és Vigántpetenden is szükségessé vált a számítógép cseréje, ebben kérem a Képviselőtestületek segítségét.

Nagyon reméljük, hogy a korábbiakban említett „Három generációval az egészségért” pályázat sikeres lesz. Ebben a pályázatban másik 5 vidéki háziorvosi praxissal együtt, konzorciumban veszünk részt. A cardiovascularis betegségek szűrése, a hypertóniások és cukorbetegség gondozása nagyon fontos az infarktusok és stroke megelőzése miatt. A korábban vásárolt 24 órás vérnyomásmérő használata óta a hypertonia betegség diagnosztikája, a gyógyszerbeállítások követése minőségileg jelentősen változott. Sikeres pályázat esetén további készüléket kapnánk és több betegnél elérhető lenne a vizsgálat. Tervezett cardiovascularis szűrések a következők:

1. **Kardiovaszkuláris rizikóstratifikáció 6-18 év között (vállalt esetszám):50 fő**
2. **Kardiovaszkuláris rizikóstratifikáció és intervenciók osztályba sorolása a 40-65 év közötti korosztályban (vállalt esetszám):300 fő**
3. **Boka-kar-index szűrése magas kardiovaszkuláris kockázat esetén 40 év felett, vagy 65 év felett (összesen) (vállalt esetszám):200 fő**
4. **Vaszkuláris demencia szűrése 55 év felett (vállalt esetszám):250 fő**
5. **Pitvarfibrilláció (ritmuszavar) szűrése 65 év felett (vállalt esetszám):200 fő**

Sajnos az allergiás betegségek száma jelentősen növekedett, ennek hátterében környezetben fellelhető allergének számának növekedése tehető felelőssé. A fejlett országokban a daganatos halálozás a szív- és érrendszeri halálokok után a második helyet foglalja el, hazánkban évente kb. 30 000 ember hal meg rosszindulatú daganatos betegség miatt.

A daganatos betegségek felismerésében kulcsfontosságú az időablak. Nem mindegy, hogy egy daganat korai vagy előrehaladott stádiumban kerül felismerésre. Pályázatunkban a következő daganatos betegségek szűrését vállaljuk.

1. **Vastagbél-daganat szűrése (vállalt esetszám): 150 fő**
2. **Mammographia átszűrtség emelése (vállalt esetszám): 100 fő**
3. **Méhnyakrák szűrése 25-65 év között (vállalt esetszám): 100 fő**

A szakmai továbbképzések az 5 éves továbbképzési ciklus szerint a kötelezően előírt formában történnek. Tekintettel, hogy én két szakvizsgával is rendelkezem (háziiorvosi és üzemorvosi) a pontokat duplán kell összegyűjtenem. 2019. novemberben több továbbképzésen is részt vettem, egy sürgősségi, majd kardiológiai és végül gyermekgyógyászati ismereteket szereztem. Sajnos mindhárom a továbbképzés díjköteles, a képzések és helyettesítések díja praxis-finanszírozásba nem került beépítésre. 2019-ben is részt vettem Siófokon megrendezett oktató családorvosok kötelező, szinten tartó továbbképzésén. Ez a továbbképzés számomra kötelező, mert oktató háziiorvos vagyok. Körzetünk évek óta részt vesz a háziiorvosi egyetemi képzésben. A SOTE Családorvosi Tanszékének akkreditált mentoraként rendszeresen fogadunk orvosokat körzetünkben, akik gyakorlati idejük egy részét nálunk töltik.

A praxis munkájában közreműködő személyzet:

◆ Körzeti nővér

Ács Lászlóné / szakképzettsége: általános ápoló és asszisztens / 1994-ben **körzeti ápoló** minősítést is megszerezte. Munkáját nagy szorgalommal végzi a betegek megalégedésére, a továbbképzéseken rendszeresen részt vesz.

◆ Asszisztens

Wágnerné Horváth Nóra dolgozik ebben a munkakörben. Fő feladatát a megnövekedett adminisztráció végzése és a délutáni betegellátásban történő aktív részvétel képezi. A kolléganő nagy tapasztalattal rendelkezik a betegellátás terén, korábban évtizedekig szülésznőként, majd osztályvezető főnővérként dolgozott a Tapolcai Kórházban.

◆ Védőnő

A védőnői szolgálattal a munkakapcsolat nagyon jó. A védőnő preventív tevékenysége szorosan kapcsolódik az orvosi munkához. Arról már részletesen írtam a bevezetőben, hogy az új tanácsadó átadásával a védőnői szolgálat munkakörülményei jelentősen javultak. Fülöpné Góczán Tünde védőnő egy team munka keretében nagyon hasznos tagja a csapatnak.

Úgy érzem a Háziiorvosi Szolgálat dolgozói összességében feladatukat jól ellátják, munkánkat illetően panasz a betegek illetve szakmai feletteseink részéről nem fogalmazódott meg. Végezetül kérem a tisztelt Képviselőtestületet a beszámoló megvitatására és elfogadására.

Kapocs, 2019. 12. 01.

Tisztelettel:

dr. Tóth József